

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114

17 августа 1945 года, пятница

Прочти и
передай
товарищу

О ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВЕ ВОИНА

ВНЕШНИЙ ВИД—ПОКАЗАТЕЛЬ ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТИ

В выходной день прочел я в нашей газете статью гвардии полковника Артамонова „О чести и достоинстве воина“. Много полезного нашел я в статье. Есть там такая мысль, что расстегнутый ворот, плохая заправка, неряшливый вид роняют доброе имя воина, позорят его. Это совершенно справедливо. Больше того, на примере нашей роты я могу сказать, что неряшливость во внешнем виде прямой дорожкой ведет к отставанию в боевой и политической подготовке. Раз боец ходит с грязным подворотничком, значит в нем лень живет — сам о себе не хочет позаботиться. Раз у бойца ворот расстегнут и идет он „душа на распахку“, значит с дисциплиной он не в ладах, распустил себя. От такого бойца и в учебе большого толка не жди. Он и занимается с ленью и запоминает плохо.

Вот, к примеру, красноармеец Кричун. У него всегда чтонибудь не так. То ремень висит, то погон оборвался, то без пуговицы ходит. Он и на стрельбище всей роте испортил результат: промазал по мишеням. Или еще один: Герасим Ярута. Пошли мы на стирку обмундирования. Все от души работают—каждому приятно в чистом ходить, а Ярута чуть намылдил свое, разок сполоснул брюки и гимнастерку, да так и повесил сохнуть. Ясно, что грязь осталась. И в занятиях он тоже так „добросовестно“ относится. Таких бойцов, как Ярута и Кричун надо, прежде всего, воспитывать. Поднимать против них общественное мнение бойцов роты. Разве не обидно

нашей передовой роте, нашим передовым пулеметчикам Вердышу, Макану и Визитиу, что рядом с ними в строю идет такой неряшливый и кладет пятно на всех? Конечно обидно. Потому, что хорошему бойцу дорога честь его подразделения.

В деле воспитания любви к чистоте и порядку, в воспитании дисциплины самая большая роль принадлежит нам, старшинам. Пятном на своей чести считаю я поведение Яруты и Кричуна и делаю все, чтобы подтянуть их. Несколькое раз беседовал с каждым из них, наказывал. При проверке, осмотре и при каждой встрече к ним отношусь с особой внимательностью, не пропуская никаких упущений. Пуговица ослабла: подтянул. Приветствует лениво: повторил. Грязь на ботинках: почисти. И так день за днем. Отличники,— наш боевой актив—тоже им спуску не дают: не позорь, мол, отделение! Подтягивайся!

И вот теперь,—чтобы не перехвалить,—наши неряшливые крепко вперед шагнули. Воспитались у них солдатские навыки, уважение к своей форме, жадность к знаниям.

Если в какой роте был плохой боец, да так и остается плохим, то не только его надо винить. Это упрек старшине роты, упрек отличникам. Они кого угодно перевоспитают. А если не делают этого, значит не дорожат честью подразделения, роняют свое достоинство.

Гвардии старшина
Павел ШКАРБАН,
кавалер ордена Славы III
степени и четырех медалей.

Лекция об офицерской чести

В подразделении, где парторгом гвардии капитан Бендерский, лекцию на тему об офицерской чести прочитал гвардии полковник Артамонов.

После лекции состоялся концерт красноармейской самодеятельности под руководством гвардии старшего сержанта Мурашова.

ПРИЕЗД В МОСКВУ ЧЛЕНОВ КОНГРЕССА США

15 августа в Москву прибыла группа членов конгресса США во главе с Г. Ункершем.

На центральном аэродроме прибывших встречали председатель правления ВОКС В. С. Кеменов, советник посольства США в СССР Кэннан и др.

УЧЛИ ОШИБКИ ПРОШЛЫХ СРЕЛЬБ

„Что посеешь—то и пожнешь“. Так говорит народная пословица. В нашем подразделении учли ошибки прошлых стрельб. Гвардии капитан Лебедев ежедневно упорно подготавливал сержантов к очередным занятиям, а командиры взводов тщательно знакомили их с планами предстоящей учебы. Благодаря этому сержанты хорошо тренировали своих бойцов; особенно энергично занимались гвардии сержанты Копылов, Воврасюк и ефрейтор Агрыч.

Труд наш не пропал даром. Ряд бойцов, например Ефрос, Бешляга, Кочеван Н. С., Кочеван Н. В., Гурюк, на стрельбах показали отличные результаты. Многие выполнили упражнения на хорошо.

Гвардии старшина
Ф. БАННИКОВ.

КНИГУ — БОЙЦУ

Начался сбор книг художественной литературы среди офицеров и сержантов подразделения, где комсоргом гвардии лейтенант Чибисов.

Первыми сдали в библиотечный фонд лично принадлежащие книги офицеры Сойфер, Цалюк, Рукавец и Касаткин.

ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЕКЦИИ

В подразделении, где агитатором офицер Георгиевский, в ближайшие дни для офицерского состава будет проведен ряд лекций.

Лекции о политической карте Германии и Японии прочтет офицер Босулыкин, лекцию о сталинградской битве—офицер Кожевников.

ИСКУСНЫЙ МАСТЕР

В подразделении офицера Попова служит гвардии красноармеец Нумо Манелис. Хороший мастер, Манелис в короткий срок сделал для бойцов много кружек, котелков, мисок. Он искусно мастерит чайники, ведра, термосы, умывальники, черпаки. А недавно сделал из отходов жестки несколько сигнальных рожков и рупор.

Все изделия красноармейца Манелиса красивые, прочны. Гвардеец трудится, не жалея сил, оказывая командованию неоценимую пользу.

Гвардии старшина
И. СОЧНЕВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 АВГУСТА

День 16 августа на Дальнем Востоке прошел под знаком контрнаступления японских войск против позиций советских войск.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, преодолев атаку японцев, овладели городом Ванцин.

В течение дня японцы вели безуспешные контратаки против наших войск, занимающих Сейсин.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, во взаимодействии с Амурской речевой флотилией, отбили контратаки противника и овладели городом Цзямусы.

Войска Забайкальского фронта на ряде участков отбивали сильные контратаки японцев и в ходе упорных боев овладели городом и крупным железнодорожным узлом Таоань.

На других участках фронта—без изменений.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Генерального Штаба Красной Армии

Главнокомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Василевский 17 августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиogramму:

„Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против Советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдать в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6.00 (по дальневосточному времени)*.

Коммюнике о советско-китайских переговорах в Москве

После возвращения Генералиссимуса И. В. Сталина с Берлинской Конференции китайский Премьер Министр г-н Сун Цзы-вель в сопровождении китайского Министра Иностранных Дел г-на Ван Ши-цзе прибыл в Москву и возобновил переговоры с Генералиссимусом И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым по вопросам китайско-советских отношений.

14 августа был подписан Договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской Республикой, а также было достигнуто полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как договор, так и другие соглашения будут опубликованы в ближайшее время, как только они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской Республикой.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК
ГАЛАНТЕРЕЙНЫХ ТОВАРОВ

Совет Народных Комиссаров РСФСР утвердил план выпуска кожевенно-галантерейных изделий на 2 полугодие 1945 года. Промысловые артели, предприятия легкой и местной промышленности должны выпустить более чем на 60 миллионов рублей товаров—портфелей, дамских сумок, кошельков, перчаток, чемоданов, футбольных покрышек и др.

Разучиваем песни

По инициативе комсомольцев роты, где комсоргом гвардии старшина Спиридонов, начато разучивание новых строевых песен. Рота уже поет

„Молодую казачью“, „Строевую пехотную“. Запевают комсомолец Таджанов и Шанегин.

Каждый боец этой роты твердо знает текст и мелодию Гимна Советского Союза. Его запевают комсорг Спиридонов.

Гвардии красноармеец
П. СОКОЛОВ.

СВЯТО ХРАНИТЬ БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ КОМСОМОЛА

За годы Отечественной войны комсомольцы Красной Армии своими героическими подвигами прославили нашу Отчизну. Высокой правительственной наградой — орденом Ленина — отмечена заслуга Ленинско-Сталинского комсомола перед Родиной в трудную военную годину.

На знамени вечно юного комсомола — три ордена. Славные награды свидетельствуют о большом историческом пути, пройденном комсомолом. Сколько здесь благодатного материала для воспитания молодых воинов!

Комсомольские организации наших подразделений закалялись в боях. В огне сражений рождались герои, умножая своими подвигами славные традиции Ленинско-Сталинского комсомола.

Для комсомольцев и молодежи нашего подразделения мы прочитали ряд лекций и докладов по истории ВЛКСМ. К этому важному делу мы привлекли заслуженных офицеров, старых комсомольцев. Перед комсомольцами выступили гвардии майор Попов и гвардии капитан Иванов. Они воспитывались в рядах комсомола, у них на глазах росли юные герои, сами они были участниками величественной социалистической стройки, преобразовавшей нашу страну. Они помнят радостный день для комсомольцев и молодежи, когда организация ВЛКСМ была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Молодые офицеры Дорошенко, Деменко, Безубенко и другие рассказывают о героизме комсомола в дни Отечественной войны.

С большим вниманием слушали молодые воины беседу „Комсомол — честь и гордость Отчизны“. Героика гражданской войны, титаническая стройка социалистической индустрии, величайшие подвиги молодежи в Отечественной войне встают перед взорами бойцов и сержантов, напоминают им о большой чести принадлежать к передовому отряду советской молодежи.

... Павел Корчагин, любимый герой молодежи, отважный воин Коля Руднев, — их подвиги переключаются с бессмертными именами летчика Гастелло и мужественной партизанки Зои Космодемьянской.

В нашей памяти будут вечно жить имена комсомола Наташи Ковшовой и Маши Поливановой — Героев Советского Союза. В трудные дни для Родины они совершили свой бессмертный подвиг и заслужили всенародную славу. Ими гордятся все комсомольцы нашей части.

Проявление массового



Верная дочь Ленинско-Сталинского комсомола Герой Советского Союза Наташа КОВШОВА.

героизма на поле боя — вот чем отличались воины-комсомольцы. Ветераны нашего подразделения помнят комсорта стрелковой роты Николая Гирина. Ручной пулеметчик Гири шел вперед атакующей цепи. Страстным призывом и личным примером он вдохновлял бойцов.

Осколок снаряда перебил руку Гирину, но он увлек роту вперед и не бросил свой пулемет, пока его не подобрал санитары. Когда наши бойцы выбили немцев из траншей, они поняли, что в бой их вела храбрость отважного комсомольца Николая Гирина.

Бойцы любят беседы о славных воинах-комсомольцах. Многие из них воевали вместе со снайпером Дьяченко, уничтожившим 60 фрицев, с лучшим наводчиком орудия комсомольцем Быковым. Его пушка вела огонь только с прямой наводки и навосила большой урон врагу.

Каждый помнит отважного связиста комсомольца Бирюкова. Он мог доставить боеприпасы бойцам при любых условиях, днем, когда никто этого не мог сделать. Умел исправить линию связи в трудных условиях. А однажды он корректировал огонь нашей артиллерии, что стоило врагу больших потерь в живой силе.

Комсомолец Губарь ос-

тался на оккупированной территории. Немцы его схватили и повели на расстрел. Юноша был ранен и среди трупов его подобрала сестра. Когда он выздоровел, то стал мстить немцам. Приблизился фронт — и он вступил в ряды Красной Армии. Овладев множеством делом, Губарь без пощады бил фашистских палачей. Его рассказы разжигали ненависть к врагу, а священная ненависть удвояла наши силы, приближала и приближала светлый день Победы.

Наше подразделение награждено орденом Александра Невского. В этом немалая заслуга комсомольцев.

И сейчас комсомольцы в первых рядах отличников боевой и политической подготовки. У разорванного гвардейского знамени сфотографированы наши лучшие бойцы комсомольцы Елисеев и Лупанов. Хорошо известны отличные стрелки Жбевев, Шпунюк, Плищулин, Голубев, Цибизов и другие. Комсомол стал надежной опорой командира в организации боевой и политической учебы.

Наш долг — свято хранить боевые традиции трижды орденосного Ленинско-Сталинского комсомола, воспитывать на них молодых воинов.

Комсорт
Г. КУЗНЕЦОВ.

Второй номер „Гвардейца“

Точно в назначенный срок, 15 августа, вышел второй номер стеновой газеты подразделения Нигматуллина „Гвардеец“. Номер посвящен предсто-

ящему смотру строевой и физической подготовки.

Показать подлинно гвардейское мастерство и подготовиться к смотру на отлично призывает газета своим читателем.

ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ КОМАНДИРА

После напряженного дня учебы комсомольцы подразделения, где комсоргом лейтенант Тарасов, собрались на свое собрание.

На повестке дня стоял вопрос об авангардной роли комсомольцев в боевой учебе. Докладчик — офицер Михайлик дал высокую оценку учебе комсомольцев. На прошедших стрельбах только два комсомольца — Зербалеев и Чусовитин — показали плохой результат. Все остальные стреляли на отлично и хорошо. Такие комсомольцы, как Журов, Чыплинский и Яблоков всегда служат образцом и командование равняет по ним весь личный состав.

Собрание проходило очень активно. В прениях выступили многие товарищи. Комсомолец лейтенант Семин сказал:

— Комсомольцы нашего

взвода оказывают мне, как командиру, большую помощь. Они являются моей опорой в учебе.

Об этом же говорил и комсомолец младший лейтенант Тимарцев.

Старшина Трошин резко критиковал комсомольцев Зербалеева и Чусовитина за плохие показатели в стрельбе, а также комсомольца Бурцева, допустившего нарушение правил ведения в карауле.

Командир подразделения офицер Косенко отметил, что комсомольцы являются боевыми помощниками командиров. Он потребовал от комсомольцев — младших командиров повысить требовательность к подчиненным. Обязанность комсомольцев — организовать досуг бойцов, усилить воспитательную работу среди личного состава.

Гвардии сержант
Н. ЯНОВ.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Отдел ведет гвардии старший лейтенант В. СТАРОВОЕРОВ.

ВОПРОС: Что такое пропуск и отзыв и для чего они служат? (Спрашивает гвардии красноармеец Веркал).

ОТВЕТ: Пропуск и отзыв служат для отличия своих от противника; они сообщаются устно и действительны на одни сутки. Пропуск и отзыв начинаются на одну букву: пропуск — предмет из военного обихода, отзыв — название населенного пункта или реки (например: „шомпол“, „Шуя“, „тачанка“, „Терек“).

Пропуск сообщается всему составу подразделений охраны и разведки, отзыв — всем командирам охраняющих частей до начальников полевых караулов включительно и командирам разведывательных подразделений.

Пропуск спрашивается у лиц, проходящих через линию охраны в обе стороны. Отзыв спрашивается: у лиц, передающих словесное приказание начальника; у командира разведывательного подразделения, если он при встрече спросил: „Что пропуск?“

Пропуск и отзыв произносятся тихо. (БУП, ч. I, ст. 145).

Знаешь ли ты, что...

★ телефон изобрел Гре-хем Белл. В 1876 году он внедрил свое изобретение для нужд общественного порядка;

★ первый дисциплинарный устав в русской армии появился в 1863 г.

КИНО

„Иван Грозный“

15 августа в подразделениях нашей части началась демонстрация нового художественного фильма „Иван Грозный“.

Главные роли исполняют: Иван Грозный — Н. Черкасов, жена Грозного — Л. Целиковская, Малюта Скуратов — М. Жаров.

ЗА РУБЕЖОМ

ОТСТАВКА ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЧУНЦИН, 15 августа. Как передает японское агентство Домей Цусин, 15 августа в 15 часов 20 минут премьер-министр Судзуки вместе с кабинетом в полном составе подал в отставку. Кабинет Судзуки решил уйти в отставку, говорится в сообщении агентства, потому, что новая обстановка, создавшаяся в связи с принятием Японией Потсдамской декларации, требует смены кабинета.

ЧУНЦИН, 16 августа. Как передает японское радио, сегодня утром японский император поручил принцу Хигасикуни сформировать новый кабинет.

Самоубийство японского военного атташе в Швейцарии

СТОКГОЛЬМ, 16 августа. Шведское радио сообщает, что сегодня покончил самоубийством японский военный атташе в Берне Окамото.

Казнь семи главарей банды Михайловича
БЕЛГРАД, 15 августа. Белградское радио сообщает, что вчера после полудня был приведен в исполнение смертный приговор семи главарям банды Михайловича.